

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жуковой Марины Александровны на тему «Формирование механизма цифровой трансформации сельского хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку цифровая трансформация сельского хозяйства является естественным путем развития научно-технического прогресса и требует формирования специального механизма управления этими процессами.

Судя по автореферату, диссертантом проделана серьезная работа по развитию научного и методического обеспечения процессов цифровой трансформации сельского хозяйства и возможностей их инициации.

Заслуживают внимания, обоснованные диссертантом положения, отражающие содержание процессов цифровой трансформации экономических систем; систематизация факторов, определяющих специфику инициации процессов цифровой трансформации сельского хозяйства; оценка институциональной среды цифрового развития и готовности сельского хозяйства к цифровой трансформации; концептуальный подход к формированию цифровой платформы сельского хозяйства; функции механизма цифровой трансформации сельского хозяйства.

Теоретическое значение диссертационного исследования заключается в актуализации и развитии теоретического и методического обеспечения процессов управления процессами цифровой трансформации субъектов аграрного сектора. Прикладное значение состоит в разработке практических рекомендаций по формированию механизма цифровой трансформации сельского хозяйства. Результаты исследований рекомендуется использовать руководителям и специалистам органов управления сельскохозяйственным производством при планировании и прогнозировании развития сельского хозяйства региона и управлении процессами информатизации и цифровизации отрасли.

Выводы и рекомендации достоверны и не вызывают сомнений, что связано как с научной обоснованностью практических разработок автора, так и с глубокой проработкой теории вопроса. Вместе с тем, из автореферата не совсем понятно, почему к субъектам универсальной цифровой платформы сельского хозяйства (рисунок 3) диссертант не относит разработчиков отдельных IT-решений и само платформы?

Однако это замечание не снижает научной и практической ценности выполненного исследования. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу законченным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора – М.А. Жукову – достойной присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,  
зав. кафедрой экономики и коммерции  
ФГБОУ ВО «Мичуринский государственный  
аграрный университет»

И.А. Минаков

Адрес: 393766, Тамбовская область, г. Мичуринск, ул. Интернациональная 101, корп. 1, к. 407.  
Телефон: 8 (47545) 3-88-11, доб. 483  
e-mail: eкарк@yandex.ru

Достоверность отзыва  
И.А. Минаков  
Ученый секретарь  
ФГБОУ ВО «Мичуринский ГАУ»  
О.В. Савинова Савинов